

1 франк в день за телевидение и радио | Un franc par jour pour la redevance radio/TV

Auteur: Зарина Салимова, [Берн](#) , 23.10.2017.



Фото: Pixabay

Федеральный совет определил размер новой тарифной ставки сбора за пользование телевизором и радио. С 1 января 2019 года все швейцарские домохозяйства должны будут ежегодно платить налог в размере 365 франков.

|
Le Conseil fédéral a fixé le montant de la nouvelle redevance radio-télévision. Dès le 1er

janvier 2019 tous les ménages suisses devront payer 365 francs par année.

Un franc par jour pour la redevance radio/TV

Федеральный президент Дорис Лойтхард в ходе пресс-конференции 18 октября объявила о снижении налогового сбора за пользование телевизором и радио. Сейчас домохозяйства должны платить 451 франк, но с 2019 года эта сумма снизится на 86 франков. Коллективным домохозяйствам, например, студенческим общежитиям или домам престарелых, будет выставляться общий счет в 730 франков, т.е. каждому жильцу не придется отдельно выплачивать налог.

Нововведения затронут также бизнес-сектор. Компании с оборотом меньше 500 000 франков будут освобождены от уплаты сбора, а фирмы с оборотом от полумиллиона до миллиона франков заплатят 365 франков. Для предприятий с оборотом выше одного миллиона франков будет введен прогрессивный тариф: минимальная ставка налога составит 910, максимальная – 35 000 франков.

Львиная доля отчислений достанется Швейцарскому обществу радиовещания и телевидения (SSR). Тем не менее, по сравнению с 2016 годом, оно получит на 20 миллионов франков меньше. Государственные каналы и радиостанции должны стать более эффективными, подчеркнула Лойтхард. Представители SSR почти сразу же отреагировали на это замечание объявлением о том, что они уже приступили к разработке пакета мер по экономии. Финансирование частных поставщиков теле- и радиопередач, наоборот, увеличится с 67,5 миллионов до 81 миллиона франков. В будущем сумма налога будет пересматриваться каждые два года, говорится в коммюнике Федерального совета.

Один франк в день – это хорошая цена за услугу даже в сравнении с другими странами, заявила Дорис Лойтхард журналистам. Не стоит забывать, что швейцарские каналы и радиостанции вещают на четырех языках. Новостной сайт Le Temps подсчитал, что сумма сбора уменьшилась бы до 214 франков, если бы у швейцарских СМИ был только один рабочий язык.

Понизив тарифную ставку, Лойтхард выполнила свое обещание, что должно укрепить ее рейтинг и повысить доверие избирателей к ней. Однако это решение приветствуют не все. Например, авторы инициативы No Billag выступают за полную отмену сбора и называют этот ход политическим маневром, фокусом и успокоительной пилюлей. Справедливо ли заставлять людей платить за контент, который они не хотят потреблять? Таким вопросом задается президент романдского комитета членов инициативы No Billag Николя Жютзе в комментарии сайту Le Temps.

Действительно, одним из приведенных Лойтхард аргументов было то, что новая налоговая ставка выгоднее даже стоимости услуг популярного частного американского поставщика фильмов и сериалов Netflix. Правда, Лойтхард ничего не сказала о том, что между подпиской на американский кабельный канал и швейцарскими платежами Billag есть большая разница, которая заключается в возможности выбора. Если от продления абонемента Netflix зритель может отказаться, то избежать выплаты швейцарского налога на телевидение и радио практически невозможно.

Однако некоторые группы населения смогут подать запрос на освобождение от уплаты сбора. Вариантов не так много: получающие дополнительные выплаты к

AVS/Al лица, иностранные дипломаты и слепоглухие люди. Домохозяйства, у которых нет ни одного устройства, способного принимать теле- или радиосигналы, могут не платить сбор, но не более пяти лет. Принимающим устройством считается не только телевизор, но также мобильный телефон, компьютер, планшет и авторadio. Штраф за неуплату сбора может достигать 5 000 франков.

Напомним, что Billag – это дочерняя компания Swisscom, ответственная за сбор налогов на радио и телевидение в Швейцарии. С 2019 года эта обязанность перейдет цюрихской фирме Serafe.

Судьба инициативы No Billag решится во время референдума 4 марта 2018 года. Власти не поддержали ни проект инициативы, ни выдвинутое партией SVP контрпредложение об уменьшении тарифной ставки до 200 франков. Если народ выскажется за отмену сборов, то планам Лойтхард не суждено сбыться. По предварительным оценкам института изучения общественного мнения Demoscope, 47% швейцарцев не готовы финансировать радио и телевидение, тогда как 37% согласны платить сборы. Онлайн-опросы на швейцарских новостных сайтах также показывают, что большинство пользователей считают сумму в 365 франков слишком высокой. Тем не менее, за несколько месяцев до голосования настроения могут еще не раз измениться.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Все на борьбу с Billag!](#)

[Радио и телевидение у швейцарцев в почете](#)

[Сбор за радио и телевизор: платят все!](#)

[Швейцарцы решат, что делать с телевизионным сбором](#)

[В Швейцарии компьютер и телефон приравняли к телевизору](#)

[Жаркие дебаты вокруг телевизора](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/1-frank-v-den-za-televidenie-i-radio>